

Pase aquí mi juventud,
Trabajando de mis modos,
Y aquí moriremos todos....
Si el Señor nos da salud!

Manuel del Palacio

La Revolución de Portugal.

De la buena información del competente periodista señor Romeo, que como director de *La Correspondencia de España* ha ido al teatro de los sucesos, transcribimos las noticias siguientes:

¿Por qué no luchó el Rey?

Antes de terminar mi conversación, he preguntado á mi amigo: —Por qué no ha querido el Rey ponerse al frente del Ejército para combatir la rebelión?

Me ha contestado textualmente:

—Puede usted asegurar, sin temor á ser desmentido, esto que voy á referirle. El día 4 se acercó al Rey que se pusiera al frente de la Artillería, que llegaría de Queluz, bastante leal al Rey, de la Caballería que esperaba y de dos regimientos de Infantería que estaban en los alrededores de Lisboa.

El Rey contestó siempre lo mismo (textual):

—Yo estoy siempre dispuesto á hacer el sacrificio de mi vida, de mi vida solamente; pero no tengo el derecho de contrariar la voluntad nacional por la fuerza, y, sobre todo, no tengo el derecho de meter al país en una guerra civil en el momento en que el Ejército está dividido en dos bandos. Amo mucho á mi patria para arruinárla y para ensangrentar sus campos. Prefiero perder mi Trono, porque sé que la Historia me hará justicia diciendo que el Rey de Portugal no ha querido defender su Corona á costa de la sangre de su pueblo y prefirió dejar su patria, dejando que la voluntad de aquél, real ó efectiva, fuese respetada. Si la resistencia pudiera hacerse con sólo el riesgo para mí, resistiría; pero mi resistencia sería el comienzo de la desaparición de Portugal. No me habéis más de esto, y tomad ejemplo de mí, que espero los acontecimientos lleno de resignación, porque una Corona jamás valdrá para mí una sola gota de sangre de mis compatriotas. Antes que Rey, soy portugués, y si Portugal crece que con una República será más dichoso que conmigo, dejemos á Portugal que haga el ensayo.

Acabó el Rey diciendo á sus consejeros y á sus amigos que les rogaba se consagraren á labrar la prosperidad de su bien amado país.

Después agregó que por esto es por lo que el Príncipe Real volvió á Cintra sin ponernos á la cabeza de los soldados, porque él se había encargado no hacer nada y dejar al Ejército seguir la línea de conducta que creyera mejor para el interés supremo de Portugal y del Trono.

—Dónde piensa usted que la Familia Real irá á vivir? —he preguntado á mi amigo.

Este me ha contestado que seguramente irá á vivir á Inglaterra, porque se sabe que el Rey dijo que prefería vivir allí, puesto que España es fronteriza de Portugal, y no quiere crear dificultades ni dar pretextos de ninguna clase para la persecución de sus amigos.

Cuando he terminado mi entrevista con la persona que me informa y me reintegro á mi alojamiento para redactar este despacho, encuentro un auto decorado con dos enormes banderas republicanas y he reconocido á su propietario. Anteayer era monárquico. Terminemos este triste episodio, y digamos: *Sic transit gloria mundi*.

Sin dinero y sin equipaje.

Al partir el Rey don Manuel, rogó al señor Julio Taveira le diese algunos pañuelos y le comprara tabaco, puesto que el Monarca había llegado á Mafra con los mismos vestidos que tenía en Palacio al sorprenderle los acontecimientos, y no llevaba absolutamente nada en los bolsillos.

De tal modo es esto así, que el Rey llegó á Mafra sin dinero, y sólo por la devoción de algunos de sus incondicionales amigos pudo llevar cuando embarcó algunos miles de francos, porque tampoco los demás individuos de la Familia Real habían tenido tiempo para proveerse de dinero ni de nada.

Eran las tres menos algunos minutos cuando una comitiva de soldados de Caballería, mandados por el capitán Da Cunha, tomó el camino que conduce desde Mafra á Ericeira, con unas cincuenta personas á caballo, en coches y automóviles, siguiendo á los en que iban los individuos de la Familia Real desterrada.

Cómo fué el bombardeo. — Resalto de testigos.

Procedente de Lisboa, fondeó en Vigo el vapor «Cap Blanco».

Refieren los pasajeros que parece en la noche anterior á los sucesos, se había celebrado un banquete en palacio, dado por la reina en honor del presidente electo de la República del Brasil.

A las dos de la mañana estallaba la revolución, iniciada por los buques de guerra, que dirigían sus cañones contra el palacio real.

Los viajeros, que presenciaron este bombardeo se hacen lenguas de la buena puntería que hacían los cañones.

Dicen que se hallaban en el Tejo tres buques de guerra portugueses, y que uno solo conservaba la bandera real bajo el fuego de los revolucionarios.

Estos arbolaban la bandera republicana.

El único buque extranjero que se hallaba fondeado en el puerto de Lisboa era el «San Pablo».

Los viajeros aludidos vieron á la caba-

llera dar varias cargas contra los revolucionarios, los cuales eran dueños de dos fuertes.

También vieron desembarcar fuerzas de la marinería, armadas, ocupando el Arsenale.

Algunos botes pesqueros se aproximaron al costado del «Cap Blanco» y los individuos que los ocupaban manifestaron que había en las calles más de un centenar de muertos.

Antes de llegar el «Cap Blanco» al puerto de Lisboa, todavía ondeaba la bandera en el palacio de Las Necesidades; pero después fué arrizada, izándose la republicana.

Circulaba la versión de que se encontraban presos el rey y la reina y que aquél había abdicado.

Otra de las versiones que corrían era la de que se había refugiado en un yate.

Oficiales que se retiran.

Por noticias particulares, se sabe que ascienden á crecido número el de los oficiales y Jefes del Ejército portugués que piden solicitar su retiro, antes que servir al nuevo Gobierno.

Esto y otras muchas cosas que se dan como ciertas, hace suponer que la vida del flamante Gabinete, ha de ser muy accidentada y no exenta de peligros.

Entre éstos no será el menor, el de una guerra civil, noticia que, circula con insistencia y va tomando cuerpo.

Recuerdo oportuno.

Un periódico recuerda que en la reunión de emperadores y reyes que se celebró en Londres con ocasión del entierro de Eduardo VII, el único rey que se mostró contrario á la liberalización y anticlericalismo de España, fué el rey de Portugal.

El Isla de Panay. — Frailes asesinados.

En Cádiz, ha fondeado el «Isla de Panay», que viene de Lisboa.

A bordo de este trasatlántico vienen el jefe de la Policía particular del Rey y cuatro frailes vestidos de paisano que estuvieron escondidos en la Embajada de España.

El capitán del «Isla de Panay» habló en Lisboa con nuestro embajador señor marqués de Villalobar, el cual dijo que cree que no se consolidará la República y que volverá al trono el Rey don Manuel.

También ha dicho que el miércoles por la tarde las turbas republicanas asesinaron á 30 frailes.

Las turmas asaltaron un convento de monjas.

Las religiosas fueron recogidas y amparadas por un español.

Una religiosa se murió del susto que la produjo el bárbaro asalto del convento.

Al salir ayer el «Panay» de Lisboa el pueblo fraternizaba con las tropas.

Los viajeros que vienen en el «Isla de Panay» creen que la República se consolidará.

Las víctimas de la revolución.

Los rumores que circulaban en Entroncamento respecto al número de bajas ocurridas en Lisboa durante la lucha, son exageradas. Un personaje de la situación dice que no pasaron de 500 los muertos que ha habido. Respecto á los heridos, no se sabe el número, que la cifra es, desde luego, inferior á todo lo que se ha dicho.

Se contaba que los hospitales civiles estaban llenos de republicanos y resulta que entre todos los partidarios del movimiento tuvieron 18 heridos.

Los restantes eran de la Guardia municipal y de otras tropas de la Monarquía.

En el convento de los Jesuitas.

Sus defensores huyen por un subterráneo.

El señor Maura estuvo ayer tarde en el Congreso.

El jefe del partido conservador estuvo á saludar al conde de Romanones.

saldrán de Gibraltar para Inglaterra doña Amelia y don Manuel.

Manifestaciones hostiles.

Dicen de Badajoz, que en el tren portugués han llegado 17 monjas expulsadas, que fueron recogidas en una casa particular.

Entendido de ello el obispo, dispuso que ingresaran en el convento de las Carmelitas.

Al ser trasladadas allí, el pueblo que presenciaba su paso hizo, manifestaciones hostiles, dándose grandes voces y silbidos.

El gobernador, con un piquete de la Guardia civil, consiguió disolver la muchedumbre, sin consecuencias.

Los conventos están custodiados.

Llegada de monjas.

Siguen entrando monjas en Badajoz, siendo recibidas con manifestaciones de desagrado.

Se han alojado en diferentes conventos.

La Ilustración Portuguesa.

En el último número de dicha *Ilustración* se publica una de las más interesantes informaciones á que han dado lugar los sucesos revolucionarios.

Se trata de un grabado de dos planas, que tiene todo el valor histórico que corresponde á la marcha al destierro de un Monarca.

El grabado reproduce la salida de la playa de Ericeira de Doña Amelia, doña María Pia y Don Manuel. En lo alto de la muralla presencian el hecho unos cuantos curiosos. No se advierte en ellos la menor inquietud. Miran aquello como un espectáculo cualquier.

El periódico portugués pone el pie siguiente al grabado:

«El día 5 de Octubre, horas después de la proclamación de la República, el Rey don Manuel, con su madre y su abuela y la comitiva, embarcó en la playa de Ericeira con destino al yate *Amelia*, donde le esperaba su tío don Alfonso.

El Rey, sobre la popa del barco que le conducía, sólo miraba al mar, como resuelto de encontrar, en un adiós á la tierra, el muro que hace desaparecer el fondo del cuadro, y que le separaría para siempre del resto del país.

Allí terminó su reinado, allí comenzó su destierro, y una pobre barca de pescadores fué el último bergantín del último Rey de Portugal.

Alcance Postal.

Un incidente.

Con motivo de una pregunta hecha por don Emiliiano Iglesias al presidente del Congreso, se produjo un pequeño y ruidoso incidente entre la presidencia y la minoría republicana.

Maura en el Congreso

El señor Maura estuvo ayer tarde en el Congreso.

El jefe del partido conservador estuvo á saludar al conde de Romanones.

Incidente lamentable.

En la Sesión tercera del Congreso, ocurrió á última hora de ayer tarde un incidente, del que fueron protagonistas el señor Prado Palacio y el señor barón de Velasco.

La intervención del presidente de la Cámara, ante el cual fueron conducidos ambos diputados, puso término á la cuestión, que parece no tendrá otras consecuencias.

El debate político.

La novedad de este debate consiste en que las oposiciones no muestran interés alguno en combatir al Gobierno, á pesar de los insistentes requerimientos del presidente del Consejo.

Republicanos, socialistas y conservadores se manifiestan con muy atenuada acritividad. Únicamente se sienten belicosos los carlistas, y mucho tememos que, aun siendo pocos, no logren nisnar todos.

Hoy hablarán los señores Iglesias (don Pablo), Azcárate, y si queda tiempo, el señor Maura.

En el Banco de España

Como los cambios de Barcelona vienen flojos, á 83,17, aflojan más en el Bolsín, cerrando á 83,5, papel. Los francos, á 7,5.

Se comenta mucho el proyecto del ministro de Hacienda queriendo regalar unos cientos de millones á los tenedores de nuestra Duda exterior *perpetua*, al quererla hacer amortizable.

Todos suponen encontrarán en las Cortes una razonada y formidable oposición.

La firma

Los ministros de Hacienda y Gobernación estuvieron esta mañana despachando con el Rey.

El señor Cobán llevó á la firma un decreto reformando la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El señor Merino puso á la firma regla un decreto concediendo honores de Jefe de Administración civil al señor Carbonell, contador de fondos provinciales de Valencia, y otro convocando para el día 6 de Noviembre á la elección de un Senador por Cáceres.

El candidato ministerial para dicha senaduría, según noticias, es el capitán general de Madrid, señor Ríos.

Lo de Sabadell

Persona de gran autoridad y que ha llegado de Sabadell, afirmó ayer tarde en el Congreso que los huelguistas de quella población proceden de tal forma en sus

decisiones, que no es aventurado suponer existe, más que el interés natural de conseguir una aspiración, el móvil de producir trastornos con un fin político no determinado.

Como prueba de esta razonada suposición, decía dicha persona que los obreros han llegado á sortear el nombre del fabricante al cual debían declararle la huelga al siguiente día.

Debates parlamentarios

El Jefe del Gobierno espera que hoy termine en el Congreso el debate político, á fin de que pueda mañana comenzarse la discusión de presupuestos. Desde primera hora asistirá el señor Canalejas á la Cámara popular.

En el Senado seguirá la discusión del proyecto sobre sustitución del juramento, y que puede que se termine esta tarde, por más que faltan por intervenir algunos señores, entre ellos el señor Rodríguez San Pedro.

Mañana, ya que hoy no puede ir, quiere el jefe del Gobierno asistir á la alta Cámara, para que el señor Urquijo pueda explicar su interpelación sobre la manifestación de Bilbao.

El proyecto de consumos.

En breve ultimará su proyecto sobre consumos el ministro de Hacienda.

Es una ampliación del que figura en el plan presentado anteriormente á las Cortes; pero en ella se crea la Hacienda local, para que los Ayuntamientos tengan independencia económica y puedan, sin preceptos legislativos generales, suprimir ó mantener el impuesto de consumos.

La reforma tiende, por tanto, á crear un nuevo régimen orgánico y funcional.

La Hacienda no podrá aumentar en futuras revisiones el cupo de los Ayuntamientos. Este cupo desaparecerá gradualmente.

Las rentas, los bienes de propios, los arbitrios, el aumento de valor de los terrenos, los recargos sobre las contribuciones directas, sobre las indirectas y el impuesto de consumos, serán, por ese orden, los elementos de ingreso.

Si tienen necesidad de recurrir á este último porque sean insuficientes los anteriores, se gravarán los artículos de lujo en una cantidad que no excede del 20 por 100 del valor del producto antes de su entrada en la población; otros artículos de menor lujo se pueden gravar con el 10 por 100, y en último término, los de mayor necesidad, excluyendo las materias primas para industria, los materiales de construcción, que son artículos de circulación y no de consumo, y otros de necesidad absoluta.

Desaparece el reparto que

En el Iren de noche marchó a Langre con su estimada esposa, el Diputado provincial nuestro querido amigo don Dionisio Llorente y fué una verdadera manifestación de dolor á la que concurrieron lo mismo las masas obreras e industriales que las demás hermanas de Soria.

prendidos á las diez de la noche del domingo pasado en las calles céntricas del pueblo — infringiendo las Ordenanzas municipales y Bandos de la Autoridad local — profiriendo palabras oscenas, escandalizando y perturbando la tranquilidad del vecindario.

El asunto está sometido al Juzgado municipal.

La fruta del huerto ageno.

Tres pastorcillos de Baraona, de 18, 16 y 14 años respectivamente, llamados Valentín y Andrés Galán y Félix Barreno, se dieron cita para apoderarse de la fruta del huerto de don Pablo Galán, y cuando más engolfados se hallaban en su faena, les dió el susto consiguiente la benemérita del puesto, trayéndolos ante el Juzgado municipal que les ha impuesto el correctivo merecido por apoderarse de la fruta del huerto ageno.

Pastor muerto casualmente.

También la guardia civil del referido puesto de Baraona, da conocimiento de haber sido hallado muerto en la paridera llamada de «La Las-traz», el joven pastor de 17 años de edad Bienvenido Casado, que según opinión del Médico de la localidad, su muerte ha ocurrido por accidente casual.

Por Telégrafo.

CONFERENCIA DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 12, á las 5 t.

La situación de Lisboa.

Después de terminada la sesión del Congreso de ayer tarde se reunieron los ministros en Consejo cambiando impresiones sobre el debate pendiente en las Cámaras.

Se leyeron telegramas de Villalobar en que éste daba cuenta de la situación de Lisboa, en la que dice que reina tranquilidad.

Sin embargo, anoche en todos los Centros políticos hubo gran especulación discutiéndose con gran calor sobre la veracidad de las matanzas de jesuitas en Lisboa, siendo arrebatabados con impaciencia los periódicos de la noche de las manos de los vendedores.

La impresión general calificaba de novela los sucesos y en el ministerio de Estado se recibieron telegramas de nuestro embajador en Lisboa marqués de Villalobar, asegurando que en Lisboa hay completa tranquilidad y que las tropas y el pueblo fraternizaban.

La minoría Republicana.

Anoche se reunió la minoría republicana para estudiar los presupuestos presentados por el Ministro de Hacienda señor Cobian, distribuyendo los turnos y se leyó y aprobó el voto particular del señor Salillas.

Varias noticias

Se ha ordenado por el Gobierno que marche inmediatamente a Barcelona el crucero Carlos V.

Se siguen esperando nuevas noticias de Cataluña con gran ansiedad.

En el penal de Burgos se amotinaron ayer los presos hiriendo al vigilante de servicio obligando á intervenir á las fuerzas que prestaban el servicio de la guardia exterior que redujo á la obediencia á los reclusos.

El Gobierno de Portugal ha publicado un decreto ordenando el servicio militar obligatorio.

En el registro practicado por las autoridades de Lisboa en el convento de Quidhas se ha encontrado la caja de caudales que contenía doscientos milreis.

Han llegado á esta Corte sin novedad los principes de Baviera.

En el Congreso.

Después de cerradas las ediciones de los diarios de Madrid.

Abrese la sesión á las tres y media bajo la presidencia de Romanones.

Los escaños, desiertos así como el banco azul. Se lee y aprueba el acta. El Presidente anuncia que mañana comenzará la discusión de presupuestos, comenzando por el voto particular del señor Salillas.

Las sesiones serán de seis horas, y por acuerdo del Congreso comenzarán á las dos de la tarde.

Ocupan el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Debate político.

El señor Azcárate empieza, como siempre, en voz tan queda, que apenas le oíran los diputados.

Lee párrafos del discurso del señor Canalejas, y dice que éste ha dirigido cargos lo mismo á las izquierdas que á las derechas, con lo cual no se le podrá imputar en Palacio al jefe del Gobierno concomitancias con los republicanos.

Extráñase de qué á él alcance la acusación de perturbador del orden.

Dice que el señor Canalejas se olvidó de lo que realmente significa la coalición republicano-socialista, suponiendo que se había llevado á cabo bien á pesar del orador, cuando él confiesa que fué de los primeros que aspiraron á esa unión.

habla de los puntos comunes que tienen en su programa republicanos y socialistas, y pasa á examinar la responsabilidad conjunta que corresponde por la unión á los dos partidos en las huelgas.

En las huelgas, el primer factor es la opinión pública, y los perjudicados, á su juicio, son los obreros, que son los más.

Respecto al carácter político que se atribuía á la huelga de Bilbao, lee un documento en que los patronos así lo dicen. Cuando la representación del Instituto de Reformas Sociales fué á Bilbao, así se creía; pero luego nadie ha creído en eso.

Esos mismos partidos rechazaron la propuesta de la Comisión del Instituto, porque en la Comisión, compuesta de tres, figuraban un socialista y un republicano.

Explica cómo se nombró la Comisión y rechaza las dudas que los patronos lanzaron sobre el señor Mora, vocal socialista, al que se atribuyó haber ofrecido á los obreros que venían.

ÚLTIMA HORA

¿Otra vez guerra con Marruecos?

¿Qué quiere el Mokri?

Se ha celebrado en el ministerio de Estado, la sexta conferencia con la Embajada marroquí.

Nada parece que adelanten las negociaciones, aunque en el ministerio no quieren decirlo y guardan gran reserva; pero todo aparece aclarado en el telegrama que con fecha 6 le ha sido dirigido al *L'Eclair* con carácter oficioso.

Dícese que las negociaciones entabladas por el Mokri en España van por mal camino, pues esta Nación reclama la indemnización de las guerras anteriores y los gastos de la última, importante más de cien millones de pesetas, y además, la ocupación total del Rif y la kábila de Anghera, con más la ocupación de Tétuan.

Francia apoyará resueltamente al Sultán, y dícese que pronto habrá noticias de importantes acontecimientos políticos, interviniendo la diplomacia francesa á favor de Marruecos.

El consul de Francia en Fez ha vuelto á dicha población, dejando de disfrutar una licencia, y el embajador de Francia en Tanger, M. Regnaut, partirá para París.

El intérprete Sid Bengalid, gran amigo de El Mokri, espera á éste en París muy en breve.

Si Francia hiciera lo que se indi-

ca, se habría quitado la careta y demostrado que para nada sirven los protocolos, puesto que habría faltado á todos sus compromisos y al Acta de Algeciras.

El Correspondiente

En Bilbao, la Sociedad «Lamparas Incandescentes» apartado de Correos, 207, Compra bombillas encendidas de filamento carbón, pagándolas á 5 céntimos pieza. Hacen falta Agentes.

2-5

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Hermenegildo Giménez Sanz

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA

Falleció en Soria el día 13 de Octubre de 1910
(Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad).

- D. E. P. -

Su atribulada esposa doña Justa Benito; sus hijos doña Irene, don José, don Basilio, don Pablo, doña Manuela y don Fermín; hijos políticos don Primitivo Renta y doña Juana Giménez, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encender á Dios el alma del finado y asistir al solemne funeral de aniversario que se celebrará el día 13 á las diez de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora La Mayor, de esta Ciudad.

Las Misas que desde las seis y media de la mañana del día 13 hasta las diez se celebren en la citada Iglesia, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Soria 12 de Octubre de 1910.

Los Ilmos y Rvmos. Sres. Obispos de Osma, Sigüenza y Jaén, han concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A. FACI

Ex-ayudante del Dr. Barraquer, Ex-médico ocupista de los Hospitales de la Santa Cruz y Clínico de Barcelona.

COSO, 93, PRINCIPAL, ZARAGOZA

Consulta de 10 á 1. — Gratuita para los pobres de 8 á 9. 3-26

A LAS SEÑORAS

TALLER DE ENCUADERNACIÓN

de PASCUAL P. RIOJA

Collado, 42. SORIA

En este Establecimiento se

encuadernan toda clase de li-

bros, como son Gacetas oficiales, Boletines Eclesiásticos, Misales, Obras de Medicina, Novelas, Alcubillas, Libros de partidas, etc., etc., á precios sumamente económicos.

Collado, 42. SORIA

Reglamento

Para el servicio de los carriages destinados á la conducción de viajeros y diferentes disposiciones dictadas para su mejor observancia.

Se vende en la Librería de Pascual P. Rioja, en Soria, al precio de una peseta ejemplar.

Historietas

y novelas.

A 20 céntimos ejemplar.

Cada uno lleva bonita cubierta en colores y grabados en el texto.

Van ya publicadas las siguientes:

Los amores de un torero. NAPOLEÓN.

Las tragedias del trono. REINA y CORTE.

SANA. Bandidos célebres. EL HUERTO DEL FRANCÉS.

JAI ME EL BARBUDO (en dos tomos, cada uno veinte céntimos.)

Episodios cortesanos. EL COCINERO y EL REY.

LA ESPADA Y LA HOJERA. DON ALVARO DE LUNA.

CARMEN la Contrabandista.

EL BIZCO, Melgar y Frasco-Antonio.

A 20 céntimos tomo.

Se venden únicamente en Soria.

Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, 42.

IMPRENTA Y LIBRERIA

DE

Pascual P. Rioja.

Collado, 42. SORIA

TODO POR 35 CÉNTIMOS

Regalo.

Los Ayuntamientos de esta provincia y

los Secretarios de los mismos, que son suscriptores a LA ADMINISTRACION PRACTICA de la casa Bayer Hermanos y Compañía de Barcelona, pueden pasar á dar órdenes á sus Agencias respectivas en Soria, para recoger en la imprenta y librería de P. Rioja el REGALO que la citada casa editorial les hace, donde también se les entregarán los recibos respectivos de sus suscripciones.

CATORCE ROMANCES

A LA

Pasión de Cristo

POR LOPE DE VEGA

De venta en Soria, Librería de Pascual P. Rioja, Collado, 42, á 15 céntimos ejemplar.

Soria: Tip. del NOTICIERO DE SORIA

Sobre-monedero

Para circulación por correo de valores en metálico
Servicio Postal Oficial, creado por Real Decreto de 30 de Noviembre de 1899.

El sobre-monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y peones rurales. **El sobre-monedero** es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo certificado, desde cinco céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con **El sobre-monedero** se evitan al público las molestias de todos los sistemas en giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. **El sobre-monedero** tiene la GARANTÍA DEL ESTADO que abona la cantidad declarada en caso de extravío. **El sobre-monedero** se vende en los estancos, Administraciones, Estancos de Correos y Carterías, librerías tiendas de objetos de escritorio etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre-monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 16, MADRID.

GENERAL ELECTRIC DE ESPAÑA (S. A.) — MADRID
(Sucursal de THE GENERAL ELECTRIC CO. LTD.—LONDRES)
Con Fábricas propias en Londres, Witton, Manchester y Birmingham (Inglaterra)
ALMACENES Y OFICINA TÉCNICA: FUENCARRAL, 334.—MADRID
APARTADO POSTAL, 132.—DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: POLIFÁSICO-MADRID

Material Eléctrico Completo
PARA INSTALACIÓN DE

LUZ, TIMBRES, TELÉFONOS, PARARRAYOS,
VENTILACIÓN, CALEFACCIÓN Y COCCIÓN

Lamparas «OSRAM»

MAQUINARIA ELÉCTRICA
Hasta 5.000 Caballos

GRUPOS DE MOTOR-BOMBA
TURBINAS HIDRÁULICAS
LEFFEL, LEGITIMAS

MOTORES DE GAS POBRE
(REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA DE
TANGYES LIMITED)

ECONOMÍA DE CONSUMO!
CONSTRUCCIÓN MUY ROBUSTA;
PRECIOS ECONÓMICOS!

MOTOR DE GAS POBRE por Aspiración
Tangyes

Tratamiento CLING SURFACE para correas
para que funcionen holgadas sin resbalamiento

BOMBAS «DUPLEX»
BOMBAS CENTRÍFUGAS
BOMBAS PARA MINAS

BOMBAS PARA RIEGO
BOMBAS DE ALIMENTACIÓN

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS 19—25

Lloyd-Sabaudo

El magnífico vapor trasatlántico de 10.000 toneladas.

PRINCIPE DI PIEMONTE

Saldrá el día 12 de Octubre de Barcelona para Buenos-Aires.

Rebaja de precios en primera clase.

Para pasajes e informes dirigirse al Lloyd-Sabaudo:
Paseo de Colón, 29, 1º, Barcelona.

LA BOPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MAQUINA

SINGER

LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta
años y en la actualidad pasa de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS-
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE

CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS

MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS

MEJORES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE

UTILIDAD PRACTICA

MAQUINAS SINGER

Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

mundo.

Despacho en Soria: Collado, 28.

Pidase Sal Vichy-Etat para bebidas Com-
primidos Vichy-Etat, cífercentes, y Pas-
tillas Vichy-Etat, en su envases de origen.

Rehúse toda imitación.

50—50

NO EQUIVOCARSE:

COLLADO, 42—SORIA

NOTICIERO DE SORIA

NOTICIERO DE SORIA